



ДАУКЕЕВ СЕРИКБЕК ЖУСУПБЕКОВИЧ

(к 60-летию со дня рождения)

Серикбек Жусупбекович Даукеев родился 17 февраля 1950 г. в городе Семипалатинске. После окончания школы в 1967 г. поступил на геофизический факультет Казахского Политехнического Института им. В.И. Ленина, который закончил в 1972 г.

С 1972 по 1983 г. работал в Илийской геофизической экспедиции на должностях от рядового геофизика до главного геофизика экспедиции. За этот десятилетний период экспедиционных работ он овладел методами геофизических исследований в области изучения твердых полезных ископаемых и углеводородного сырья. Этот период был базовым в формировании С.Ж. Даукеева как специалиста-геофизика, так и в развитии его незаурядных организаторских способностей. Именно с 1983 г. начался стремительный рост его служебной карьеры.

В 1983 г. он назначен главным инженером, а затем начальником Алма-Атинской геофизической экспедиции. В 1987-88 гг. он – главный геофизик ПГО «Казгеофизика», с 1988 по 1992 г. - начальник Алма-Атинской геофизической экспедиции Казахского ПГО по физическим работам «Казгеофизика». Этот десятилетний период в работе С.Ж. Даукеева был наиболее продуктивным в непосредственной производственной деятельности. Большое внимание он уделяет оснащению геофизических работ новейшей аппаратурой, совершенствованию и разработкам новых методов геофизических исследований и широкому применению их в поисках и разведке различных видов полезных ископаемых.

В 1988 году защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Геологическое строение и перспективы нефтегазоносности Восточно-Казахстанской впадины на основе сейсмостратиграфического анализа», а в 1996 году защитил докторскую диссертацию на тему: «Ос-

новные проблемы геологии, размещения полезных ископаемых и развития минерально-сырьевого комплекса Казахстана в условиях реформирования экономики».

Начиная с 1992 г. и все последующие годы его трудовая деятельность связана с государственной службой на должностях различных рангов, связанных в основном с развитием минерально-сырьевой базы и охраной недр Республики Казахстан.

С апреля 1992 по ноябрь 1993 г. С.Ж. Даукеев – первый заместитель Министра геологии и охраны недр, с конца 1993 по март 1997 г. – Министр геологии и охраны недр, с марта 1997 года – Вице-Министр энергетики и природных ресурсов, а с октября 1997 г. – Председатель Комитета геологии, охраны недр Министерства энергетики и природных ресурсов, с октября 1997 года по январь 1999 года – Министр экологии и природных ресурсов, с 1999 года – Министр природных ресурсов и охраны окружающей среды.

Начиная с 2000 г. профиль трудовой деятельности С.Ж. Даукеева резко меняется. С 2000 по 2002 г. он – Аким Атыраусской области.

С 2002 г. – С.Ж. Даукеев – президент Национальной Академии Наук Республики и директор Института геологических наук имени К.И. Сатпаева. Представляя С.Ж. Даукеева в качестве президента Академии Наук, Н.А. Назарбаев отметил его большой опыт работы, как на государственном так и на региональном уровнях.

С 2004 г. – председатель правления компании «Data Инвест».

С 2006 г. – председатель совета директоров АО «Казнефтехим».

В период работы президентом Академии Наук Республики, С.Ж. Даукеев в ранге директора Институ-

та геологических наук им. К.И. Сатпаева развил активную деятельность как организационного, так и научно-исследовательского профиля, ориентируя коллектив Института на выполнение наиболее актуальных фундаментальных и научно-прикладных работ. В этот период завершаются крупные работы по подготовке пакета геолого-геофизических материалов по минерально-сырьевой базе Казахстана, в том числе разномасштабных карт по всем видам полезных ископаемых, монографических объяснительных записок к ним; серии справочников, важнейших научных исследований в области углеводородного сырья по всем осадочным бассейнам Казахстана, включая акваторию Каспийского моря в пределах Казахстанского и Российского секторов.

С.Ж. Даукеевым опубликована в различных изданиях серия работ научно-прикладного и фундаментального профиля. Особо следует отметить 30-томную справочно-монографическую серию «Рудные месторождения Казахстана», изданную (1995-2002 гг.) по инициативе С.Ж. Даукеева Институтом геологических наук им. К.И. Сатпаева совместно с Министерством геологии (министерствами и комитетами, связанными с его реорганизацией). Это издание сыграло и играет большую роль в познании и освоении минеральных богатств Казахстана.

Другая крупная трехтомная монографическая работа, соавтором которой является С.Ж. Даукеев, «Глубинное строение и минеральные ресурсы Казахстана» (2002 г.), содержит информацию результатов анализа, минерагении и перспектив развития минерального сырья Казахстана с позиций плитной тектоники.

С.Ж. Даукеев – автор и разработчик концепции «Регулирования и управления системы недропользования в условиях рыночной экономики» (1993 г.), соавтор ряда докладов, зачитанных на геологических конгрессах.

Серикбек Жусупбекович Даукеев академик: Национальной Академии Наук Казахстана, Академии Минеральных ресурсов Казахстана, Международной академии минеральных ресурсов, Инженерной академии Казахстана, Международной инженерной академии. В разные годы был главным редактором журнала «Минеральные ресурсы Казахстана», Президентом общества геофизиков Казахстана, членом Международной ассоциации геофизиков-нефтянников, Президентом Казахстанского общества геологов «КАЗГЕО».

Серикбек Жусупбекович награжден медалью «За трудовую доблесть» и орденом «Курмет», лауреат премии академика К.И. Сатпаева. Более чем 30-летний стаж работы юбиляра был максимально насыщенным в основном в области государственной деятельности. Практически на всех государственных должностях, особенно в тяжелые начальные стадии становления рыночной экономики Казахстана, С.Ж. Даукеев был связан с освоением и перспективами развития минерально-сырьевой базы. Большую помощь в решении многих вопросов ему оказывала высокая эрудиция, особенно в области полезных ископаемых и их значении в развитии производительных сил Республики.

Желаем Серикбеку Жусупбековичу здоровья, неиссякаемой творческой энергии в развитии минерально-сырьевых богатств Казахстана.

Редколлегия